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市
は
、
多
く
の
市
民
の
皆
さ
ん
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
み
、
健
康
の
保
持
・

増
進
に
役
立
て
て
も
ら
う
た
め
に
、「
ス
ポ
ー
ツ
振
興
計
画
」
策
定
に
向
け

て
取
り
組
ん
で
い
ま
す
。
来
年
３
月
に
は
策
定
を
終
え
、
計
画
の
内
容
に

沿
っ
た
ス
ポ
ー
ツ
振
興
・
施
設
整
備
等
を
推
進
し
て
い
く
こ
と
と
し
て
い
ま

す
。

　

こ
の
「
ス
ポ
ー
ツ
振
興
計
画
」
に
、
皆
さ
ん
の
ス
ポ
ー
ツ
や
健
康
づ
く
り

の
実
態
を
反
映
さ
せ
る
た
め
、
市
民
を
対
象
に
、
今
年
５
月
中
旬
か
ら
６
月

中
旬
に
か
け
て
意
識
調
査
を
行
い
ま
し
た
。

　

今
月
号
で
は
、
そ
の
調
査
結
果
に
つ
い
て
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

ス
ポ
ー
ツ
の
好
き
嫌
い　
　

健
康
へ
の
自
信

　

ス
ポ
ー
ツ
が
好
き
と
答
え
た
人
は
、

大
人
が
「
や
や
好
き
」
を
含
め
る
と

　

・
１
％
、
子
ど
も
は
「
ど
ち
ら
か

６８と
い
う
と
好
き
」ま
で
含
め
る
と　

・
９０

３
％
と
な
っ
て
い
ま
す（
グ
ラ
フ
①
）。

こ
れ
は
健
康
に
自
信
が
あ
る
と
答
え

た
人
と
同
等
の
割
合
と
な
っ
て
い
ま

し
た
。

　

ま
た
、
健
康
に
自
信
が
あ
る
人
は
、

ス
ポ
ー
ツ
が
好
き
で
あ
る
と
と
も
に
ス

ポ
ー
ツ
を
観
る
傾
向
が
あ
り
ま
し
た
。

ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
頻
度

　

ス
ポ
ー
ツ
を
日
常
的
に
行
う
人
は
、

大
人
で
週
に
１
〜
２
回
以
上
が　

・
３１

６
％
、
子
ど
も
で
は「
週
に
２
回
」を
含

め
る
と　

・
６
％
と
な
っ
て
い
ま
す（
グ

８５

ラ
フ
②
）。
全
国
調
査
は
大
人
が　

・
５９

６
％
で
あ
り
、
こ
れ
と
比
較
す
る
と
高

梁
市
民
の
ス
ポ
ー
ツ
実
施
率
は
低
い
こ

と
が
分
か
り
ま
す
。

　

ま
た
、
ス
ポ
ー
ツ
が
好
き
と
回
答

し
た
人
の
多
く
は
日
常
的
に
ス
ポ
ー

ツ
を
し
て
お
り
、
市
民
の
ス
ポ
ー
ツ

振
興
の
た
め
に
は
、
機
会
の
提
供
や

施
設
整
備
の
充
実
も
必
要
で
あ
る
と

い
え
る
で
し
ょ
う
。

《調査方法》　スポーツに関する意識調査は、「大人向け」と
　　　　　　「子ども向け」の２つに分けて行いました。

〔大人向け〕　�配布総数　１５００部　（回収率　４０.３％）
　市内各地域（高梁・有漢・成羽・川上・備中）から各年代によっ
　て人口割で配分した人数を無作為に抽出し、調査票を配布。
　（１８歳以上を対象）

〔子ども向け〕　�配布総数　１７３７部　（回収率　９４.４％）
　市内全小中学校の児童生徒を対象に調査票を配布。
　（小学生は４年生～６年生の児童を対象）
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月に１回　０.６％�

※体育の授業を�
　除く�大　人� 子ども� 大　人�

好き�
４１.８％�
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どちらでもない�
２１.８％�
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グラフ②　スポーツをする頻度 グラフ①　スポーツの好き・嫌い
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整
備
し
て
ほ
し
い
ス
ポ
ー
ツ
施
設

　

健
康
志
向
を
反
映
し
て
「
温
水

プ
ー
ル
」「
ス
ポ
ー
ツ
ジ
ム
」「
ウ
オ
ー

キ
ン
グ
コ
ー
ス
」
の
希
望
が
多
く
、

次
い
で
「
多
目
的
グ
ラ
ウ
ン
ド
」「
体

育
館
」
の
順
に
な
っ
て
い
ま
す
（
グ

ラ
フ
③
）。

　

年
代
別
で
は
、　

〜　

歳
代
で
は

２０

３０

「
テ
ニ
ス
コ
ー
ト
」「
体
育
館
」、　

６０

歳
以
上
で
は
「
ウ
オ
ー
キ
ン
グ
コ
ー

ス
」「
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ
場
」
の

希
望
が
多
く
な
っ
て
い
ま
す
。

ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
理
由

　

大
人
は
「
健
康
保
持
・
増
進
」「
ス

ト
レ
ス
解
消
」、
子
ど
も
で
は
「
楽

し
い
」「
う
ま
く
な
り
た
い
」
を
主

な
理
由
と
し
て
ス
ポ
ー
ツ
を
し
て
い

ま
す
（
グ
ラ
フ
④
）。

　

大
人
は
健
康
に
対
す
る
意
識
の
高

さ
が
感
じ
ら
れ
、
子
ど
も
は
楽
し
み

な
が
ら
自
分
の
技
術
の
向
上
を
目
指

し
、
競
技
に
勝
つ
こ
と
を
目
的
と
し

て
い
る
こ
と
が
う
か
が
え
ま
す
。

ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
際
の
問
題

　

大
人
は「
時
間
的
に
余
裕
が
な
い
」

と
の
回
答
が
一
番
多
く
、
全
国
調
査

と
同
様
の
傾
向
に
あ
り
ま
す
。
年
齢

か
ら
み
る
と
、
ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
時

間
的
な
余
裕
や
金
銭
面
で
の
負
担
を

問
題
と
す
る
若
年
層
と
、
健
康
・
体

力
面
で
の
問
題
を
抱
え
る
中
高
年
層

に
二
極
化
す
る
傾
向
が
あ
り
ま
す
。

　

ま
た
、
ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
「
施
設
・

場
所
が
な
い
」、
一
緒
に
活
動
す
る

「
仲
間
が
い
な
い
」
と
各
年
代
層
で

答
え
て
お
り
、
市
内
公
共
施
設
の
利

用
調
整
や
ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
機
会
の

提
供
が
今
後
ま
す
ま
す
必
要
で
あ
る

と
考
え
ら
れ
ま
す
（
グ
ラ
フ
⑤
）。

施
設
利
用
料
の
負
担

　

負
担
し
て
も
よ
い
利
用
料
は
、
１

回
に
つ
き
「
３
０
１
〜
５
０
０
円
」

が　

・
８
％
と
最
も
多
く
、
次
い
で

２６
「
１
０
１
〜
３
０
０
円
」
が　

・
２

２４

％
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

全
体
的
に
み
る
と
、「
無
料
」
と

回
答
し
た
の
は　

・
２
％
に
と
ど
ま

２１

り
、
ス
ポ
ー
ツ
施
設
の
利
用
に
つ
い

て
は
受
益
者
負
担
の
認
識
が
定
着
し

つ
つ
あ
る
こ
と
が
う
か
が
え
ま
す
。

■
問
い
合
わ
せ　

ス
ポ
ー
ツ
振
興
課

ス
ポ
ー
ツ
振
興
係（
�
�
０
４
２
５
）

運�動�運�動�あなたは　　  運�動�
　　　 スポーツ・健康に関する市民　

無料　２１.２％�

１～１００円　８.２％�

１０１～３００円　２４.２％�

３０１～５００円�
２６.８％�

５０１～７００円�
８.６％�

７０１～９９９円　４.１％�
１０００円以上　６.９％�

大　人�

時間に余裕がない�

施設・場所がない�

仲間がいない�

健康・体力に不安�

レベルにあった指導�

使用料が高い�

情報・知識が足りない�

意欲が出ない�

技術に自信がない�

その他�

２０.６％�

１６.５％�

１３.７％�

１１.９％�

８.８％�

８.２％�

６.５％�

５.３％�

３.８％�

４.７％�

大　人�

健康保持・増進�

楽しい�

うまくなりたい�

好き�

体を動かしたい�

勝ちたい�

練習したい�

自分が得意�

新しい友達�

ストレス解消�

みんなで集まりたい�

その他�

１５.７％�

１４.４％�

１３.９％�

１０.８％�

８.９％�

６.１％�

５.２％�

４.９％�

３.９％�

４.４％�

１１.８％�

ストレス解消�

体力・筋力向上�

友達づくり�

ダイエット�

好き・楽しい�

リハビリ�

その他�

３２.８％�

１５.４％�

１２.９％�

１２.６％�

１１.１％�

１０.１％�

３.５％�

１.６％�

大　人�

子ども�

温水プール�

スポーツジム�

ウオーキングコース�

多目的グラウンド�

体育館�

グラウンドゴルフ場�

テニスコート�

その他�

２２.０％�

２１.４％�

１５.２％�

９.４％�

７.６％�

５.７％�

４.９％�

１３.８％�

大　人�

グラフ③　整備してほしいスポーツ施設

グラフ④　スポーツをする理由

グラフ⑤　スポーツをする際の問題

グラフ⑥　施設利用料の負担


